
Ma már számtalan eszköz és azt vezérl® program áll rendelkezésre, hogy az igényelt méretben és formában állítsunk

el® feliratokat. 40-50 évvel ezel®tt még me
hanikus 
éleszköz volt szükséges, hogy az írógéppel írhatóhoz hasonló karak-

tereket nyomjunk egy vékony m¶anyag szalagra. A megfelel® karaktert egy tár
sa elfordításával lehetett kiválasztani,

majd egy kar meghúzásával egy m¶anyag szalagra rögzíteni. A benyomás eredményeként a bet¶ alakjának megfelel®

kiemelkedés jött létre, egyúttal a szalag el is fehéredett. (Az eszköz ma is szerepel a boltok kínálatában.)

Az eszköz forgatható tár
sáján az ABC bet¶i szerepeltek. Az egyszer¶bb szerkezeteknél a tár
sát 
sak az egyik

irányban lehetett forgatni, ezért a BABA szó leírásához kétszer is körbe kell forgatni a tár
sát. Jól látható, hogy ha

a tár
sa mindkét irányban szabadon forgatható lenne, sokkal gyorsabban el®állna a felirat.

Készítsünk vezérl® programot egy feliratozó gép tár
sájának kezeléséhez, amely biztosítja a feliratok legrövidebb id®

alatti elkészültét. A tár
sa egy karakterrel való elfordítása egy id®egységet igényel. A forgásirány megváltoztatásához

V id®egység kell. A folyamatosan el®re haladó szalag egy karakterhellyel való elmozdítása szintén egy id®egység,

mozgatása a tár
sa mozgatásával párhuzamosan is történhet. Az aktuális karakter benyomása is egy id®egység.

A program standard bemenetének els® sorában az irányváltáshoz szükséges V érték található. A második sorban

pedig a felirat olvasható, amely 
sak az angol ábé
é nagybet¶it és a szóközt tartalmazhatja, legfeljebb 200 karakter

hosszban. A kimenet els® sorában az elkészítéshez szükséges id®, a következ®ben pedig a szükséges fordítások száma

és az irányváltások (jele #) szerepelnek egymástól egy-egy szóközzel elválasztva.

A tár
sa az angol ábé
é nagybet¶it tartalmazza ábé
é sorrendben. Induláskor az A karakteren áll, ha egyet fordí-

tunk, akkor a B karakter következik.

Példa bemenet Példa kimenet

5 83

KABAI ILONA 10 16 1 # 1 # 8 3 3 # 1 13

A kimenet magyarázata: A tár
sa forgatásához összesen 56 id®egység kell. A forgásirány háromszori megváltozta-

tása 15 id®egység. A 10 karakter el®állítása 10 id®egység. Az els® szó utolsó karaktere egyezik a következ® szó els®

karakterével, így a tár
sát nem kell forgatni, de a szalagot továbbítani kell, el®ször a szóköz helyére, majd a második

I karakter pozí
iójára.

Beküldend® egy i472.zip tömörített állományban a program forráskódja és a m¶ködéséhez szükséges egyéb fáj-

lok, továbbá a hozzá kap
solódó dokumentá
ió. Utóbbi a problémamegoldás lényeges elemeire világít rá, valamint

tartalmazza, hogy a forrásállomány melyik fejleszt® környezetben fordítható.
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